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Corrigé de I'exercice 1

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=2zx-4
A=2-x-4
A=2.-4.x
A=8x

B=9x-2
B=9-z-2
B=9-2-x
B =18z

C=10-(Tx—4)+92 -3
C=10-7Tz+10-(—4)+9x -3
C=10-7-2—404+9z—3
C=70z+9x—40-3
C=(70+9) z—43
C=T79z — 43

Corrigé de I'exercice 2

D=10+8-(4z —10)
D=10+8-4z+8-(—10)
D=10+8-4-2—80

D =10+32z - 80

D =32z +10—80

D=32z—-170

E=8x+4+3x+3)-6
EFE=8x+4+3x-64+3-6
EF=8x+4+3-2-6+18
E=8x+4+3-6-2x+18
E=8z+18x+18
E=(8+18) z+18

E=26x+18

Développer et réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=Tx-x

A=T7T-z-x
A=Ta2

B=3z-6x

C=(-8r—8) (—x—9)+32?

C=-8z-(—2)—8x-(=9) -8 (—x) — 8- (—=9) + 322

B=3-2-6-x
B=3-6-z-x
B =1822

C=-8z-(-1)-2—-8-2-(-9)—8- (1) -2+ 72+ 322

C=-8-(-1)-z-2—-8-(=9) -z +8x+32%+72
C=8z%—(~T2z)+ 322 +8x + 72

C=8z24+T720x+322+8x+72
C=8x2+322+T2x+8x+T72
C=8+3) 22+ (72+8) x+ 72

C=1122+80x + 72

D=(—z+2)-(x—4)+8x—9

D=—xz-2—z-(-4)+2-24+2-(—4)+8x—9
D=-1z-z—1-2-(—4)+22—-8+8x—-9
D=—-2?2-1-(-4)-2+22+8x—-8-9
D=-2?>—(-4z)+2r+8x—-8-9
D=-2>+4r+22+82—-8-9
D=—2?+(4+2+8)x—17

D=—22+142 —17

E=(-10z—-3)- (=102 —7) +3
E=-10z-(-10z) — 10z - (=7) —3- (=10z) = 3- (=7) +3
E=-10-z-(-10)-2—10-2-(-7) = 3-(=10) -2 + 21 + 3
E=-10-(—=10)-z-2—10-(=7) -2 + 30z + 24
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E=1002% — (=70x) + 30z + 24
E=1002%+70x + 30z + 24
E =10022 + (70 + 30) = + 24

E=1002%2+100x + 24

Corrigé de I'exercice 3

Réduire, si possible, les expressions suivantes :

p1l. A=—722-2

A=—-7-2%.2
A=-7-2.2°
A= —142>

»2. B=—-7a-8

B=-T7-a-8
B=-7-8-a
B = —56a

»3. C=—9-(—8z)
C=-9-(-8)-z

C=T2x

Corrigé de I'exercice 4

»4. D= —a®—4a? »>7.
D= (-1-4)d?
D= -5ad°
»5. B =—z%-4 8.
E=-1-2%2-4
E=-1-4.2°
o a2 »9.
»6. ['=-9t2.9
F=-9-1.9
F=-9.9-1
F =81t

Réduire chacune des expressions littérales suivantes :

A=5z—(6z+5)—7

A=5x—-6x—-5-7

A=(5-6)z—12
A=—x—12

B=4+8x— (42 -38)
B=8x+4— (42 -38)
B=8zx+4—-42+8
B=8x—-4x+4+8
B=(8—4) z+12
B=4x+12

C=—42—6+Bx+2)
C=—-42—-6+3x+2
C=-4x+32x—-6+2
C=(-4+3)z—4
C=—-x—-4

Corrigé de I'exercice 5

D=6x+(6x—8)—6

D=6x4+6x—-8-6

D=(6+6)z—14
D=12z—-14

E=2—(52+6)— 10z
E=2-52—-6-10z
EFE=-52x—-10x4+2—-6
E=(-5-10)z—4
E=-152z—-4

F=8z4+9—-T7x+3
F=8z—-7Tx+9+3
F=8-7) x4+ 12

F=x+12

Développer chacune des expressions littérales suivantes :
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G =622+ 52
G = (6+5) 2?
G=1122

H=-5x—6z2
H=-62>-5z
I=—6t2—(-t?)
I=(—6+1) ¢

I=-5¢

F=—(-82z—-9)—T7x+3
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2
A:(10m55) D =252%+50x + 25
A=(10x)"—2-10z -5+ 5

A=10022—-100z + 25

— (52 —10) - (102 + 5)
—(52-1024+52-5—10-102 — 10 - 5)

B=(z+4)-(z—4) (5030 + 252 — 100z — 50)
—
—

B =2 42 5022 + (25 — 100) = — 50)
B 2?16 5022 — 752 — 50)

E = —-502% + 75z + 50

C=4z+6) (6z—4)

C=dz-6z+4z-(—4)+6- 62 +6-(—4) F:(?H?).(?x_?)
C=242%—16z + 362 — 24 8 5/ \8 5
C =2422 + (—16 + 36) x — 24 F:(?x) _(3)
; 8 5
C =242+ 200 — 24
81 , 4
D= (5z+5)2 0

D=(5z)?+2 525452
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